

## बिट्स पिलानी में राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा रक्तदान शिविर का आयोजन

पिलानी। राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) बिट्स पिलानी द्वारा हर वर्ष आयोजित होने वाले रक्तदान शिविर के 35वें संस्करण का आयोजन 6-7 फरवरी को बिट्स प्रांगण में किया जाएगा। शिविर में 18 वर्ष से अधिक आयु वाला कोई भी स्वस्थ व्यक्ति रक्तदान कर सकता है। सन् 1981 से इस शिविर का आयोजन इंडियन रेड क्रॉस सोसायटी, नई दिल्ली की सहभागिता से किया जाता आ रहा है। रक्तदान को लेकर लोगों के मन में हमेशा यह संशय रहता है कि इससे शरीर में कमजोरी जा आती है। परंतु ऐसा कतई नहीं है। विशेषज्ञों का कहना है कि दान किए

गए रक्त की भरपाई के लिए शरीर को 7-8 हफ्तों का समय अवश्य लगता है परंतु यह भी शरीर की किसी आम प्रक्रिया की भांति ही होता है।

विशेषज्ञों की देखरेख व उपयुक्त अंतराल में किए गए रक्तदान से शरीर में किसी भी तरह की कोई भी कमजोरी या सुस्ती नहीं आती है। एनएसएस द्वारा हर वर्ष आयोजित होने वाला यह रक्तदान शिविर देश में किसी भी शैक्षिक संस्थान द्वारा प्रतिवर्ष करवाया जाने वाला सबसे बड़ा रक्तदान शिविर है। प्रत्येक वर्ष इस शिविर में बिट्स के छात्र व आस-पास के लोग बढ़चढ़ कर हिस्सा लेते हैं। गत वर्ष 31 जनवरी, 1 फरवरी तक

आयोजित शिविर में कुल 951 यूनिट रक्तदान किया गया था जो कि किसी भी शैक्षिक संस्थान द्वारा आयोजित शिविर में अधिकतम है।

एनएसएस के प्रयासों को सराहते हुए अधिकतम स्वैच्छिक रक्तदाता उपलब्ध करने पर 2010 में भूतपूर्व केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री गुलाम नबी आजाद द्वारा एनएसएस बिट्स पिलानी को सम्मानित भी किया गया जा चुका है।

इसके अलावा 2013-14 में भी अधिकतम संख्या में रक्तदान के लिए रेड क्रॉस सोसायटी प्रमुख यूनियन स्वास्थ्य मंत्री डॉ. हर्षवर्धन द्वारा भी सम्मानित कर चुके हैं। प्रतिवर्ष हमारे देश को लगभग 4

करोड़ यूनिट रक्त की आवश्यकता होती है जिसमें से करीब 40 लाख यूनिट ही उपलब्ध हो पाता है। एक अकेले वाहन दुर्घटना प्रसित व्यक्ति को लगभग 100 यूनिट रक्त की आवश्यकता होती है। आपका एक रक्तदान किसी की जिंदगी बचा सकता है, किसी के अपने को उससे दूर होने से रोक सकता है और न जाने जिंदगी के किस कठोर समय में आप खुद भी ऐसी ही किसी परिस्थिति में हों, इस पर किसी का जोर नहीं। परंतु यदि हमारी यह जागरूकता किसी के प्राणों की रक्षा कर सकती है तो इसमें हिचक कैसी। रक्तदान शिविर में रक्तदान कर मानवता के हित में अपना योगदान दें।

## दैनिक अंबर

डूडलोद (झुंझुनू) . शनिवार 06 फरवरी . 2016

03

### बिट्स में आज और कल लगोगा रक्तदान शिविर

पिलानी. बिट्स की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाईकी ओर से 35वां रक्तदान शिविर में 6-7 फरवरी को बिट्स कैम्पस स्थित ब्लड बैंक में किया जाएगा। शिविर में 18 साल की उम्र से ऊपरवाला कोई भी स्वस्थ व्यक्ति रक्तदान कर सकता है। सन् 1981 से इस शिविर का आयोजन इंडियन रेड क्रॉस सोसायटी, नई दिल्ली की सहभागिता से किया जाता रहा है। एनएसएस की ओर से हर साल होनेवाला रक्तदान शिविर देश के किसी भी शैक्षिक संस्थान द्वारा प्रतिवर्ष करवाया जाने वाला सबसे बड़ा रक्तदान शिविर है। प्रत्येक वर्ष इस शिविर में बिट्स के छात्र व आस-पास के लोग बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेते हैं। गतवर्ष तक रक्तदान शिविर कुल 951 यूनिट ब्लड डोनेट किया गया, जो कि किसी भी शैक्षिक संस्थान द्वारा आयोजित शिविर में अधिकतम है। एनएसएस के प्रयासों को सराहते हुए अधिकतम स्वैच्छिक रक्तदाता उपलब्ध कराने पर वर्ष-2010 में तत्कालीन केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री गुलाम नबी आजाद एनएसएस बिट्स पिलानी को सम्मानित भी कर चुके हैं। इसके अलावा वर्ष 2013-14 में भी अधिकतम संख्या में रक्तदान के लिए रेड क्रॉस सोसायटी के प्रमुख केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. हर्षवर्धन द्वारा भी सम्मानित हो चुके हैं। सड़क हादसे में गंभीर घायल एक व्यक्ति को करीब 100 यूनिट रक्त की जरूरत पड़ती है। ऐसे में रक्तदान कितना जरूरी है, समझा जा सकता है।

राष्ट्रदूत चूरू, 6 फरवरी, 2016

### रक्तदान शिविर का आयोजन आज

पिलानी, (निर्सं)। राष्ट्रीय सेवा योजना (एन.एस.एस.) बिट्स पिलानी द्वारा हर वर्ष आयोजित होने वाले रक्तदान शिविर के 35वें संस्करण का आयोजन 6-7 फरवरी को 9 से 9 तक बिट्स प्रांगण में में किया जाएगा। शिविर में 18 वर्ष से अधिक आयु वाला कोई भी स्वस्थ व्यक्ति रक्तदान कर सकता है। सन् 1981 से इस शिविर का आयोजन इंडियन रेड क्रॉस सोसायटी, नई दिल्ली की सहभागिता से किया जाता आ रहा है। रक्तदान को लेकर लोगों के मन में हमेशा यह संशय रहता है कि इससे शरीर में कमजोरी जा आती है। परंतु ऐसा कतई नहीं है। विशेषज्ञों का कहना है कि दान किए गए रक्त की भरपाई के लिए शरीर को 7-8 हफ्तों का समय अवश्य लगता है परंतु यह भी शरीर की किसी आम प्रक्रिया की भांति ही होता है। विशेषज्ञों की देखरेख व उपयुक्त अंतराल में किए गए रक्तदान से शरीर में किसी भी तरह की कोई भी कमजोरी नहीं आती है। एन.एस.एस. द्वारा हर वर्ष आयोजित होने वाला यह रक्तदान शिविर देश में किसी भी शैक्षिक संस्थान द्वारा प्रतिवर्ष करवाया जाने वाला सबसे बड़ा रक्तदान शिविर है।

दैनिक भास्कर

सीकर, शनिवार 6 फरवरी, 2016

16

### बिट्स में रक्तदान शिविर आज से

पिलानी | बिट्स पिलानी एनएसएस इकाई के तत्वावधान में इंडियन रेड क्रॉस सोसायटी नई दिल्ली के सहयोग से शनिवार को दो दिवसीय स्वैच्छिक रक्तदान शिविर शुरू होगा। शनिवार को सुबह नौ बजे से शिविर में सोसायटी के चिकित्सकों की टीम सेवाएं देंगी। उल्लेखनीय है कि बिट्स एनएसएस इकाई द्वारा आयोजित गत वर्ष के शिविर में 951 यूनिट रक्तदान हुआ था। बिट्स एनएसएस इकाई को सर्वाधिक रक्तदान के लिए 2010 में पूर्व केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री गुलाम नबी आजाद ने तथा 2013-2014 में रेड क्रॉस सोसायटी प्रमुख यूनियन स्वास्थ्य मंत्री डॉ. हर्षवर्धन सम्मानित कर चुके हैं।



सुसुन्न . शनिवार . 06.02.2016

## बिट्स में रक्तदान शिविर आज से

पिलानी @ पत्रिका. विरला इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस एण्ड टेक्नालोजी (बिट्स) में दो दिवसीय रक्तदान शिविर शनिवार से शुरू होगा। शिविर का आयोजन संस्थान के एनएसएस इकाई तथा इंडियन रेड क्रॉस सोसायटी की ओर से किया जा रहा है। संस्थान के मीडिया प्रभारी ने बताया कि शिविर प्रतिदिन सुबह नौ बजे से रात नौ बजे तक आयोजित होगा। उन्होंने बताया कि संस्थान में 1981 से प्रतिवर्ष रक्तदान शिविर का आयोजन किया जा रहा है। संस्थान को रक्तदान के क्षेत्र में विशेष योगदान के लिए कई बार पुरस्कृत भी किया जा चुका है।

जयपुर , 6 फरवरी, शनिवार, पेज नं. 6

## आज से दो दिन चलेगा रक्तदान शिविर

पिलानी। एनएसएस पिलानी द्वारा हर साल की तरह इस साल भी रक्तदान शिविर लगाया जाएगा। शिविर के 35वें संस्करण का आयोजन छह और सात फरवरी को सुबह नौ से सुबह नौ से रात नौ बजे तक शिविर लेगा। शिविर में 28 वर्ष से अधिक आयु वाला कोई भी स्वस्थ व्यक्ति रक्तदान कर सकता है। सन 1981 से इस शिविर का आयोजन इंडियन रेड क्रॉस सोसायटी नई दिल्ली की सहभागिता से किया जाता आ रहा है। एनएसएस द्वारा हर वर्ष आयोजित होने वाले इस रक्तदान शिविर में किमी भी शैक्षिक संस्थान द्वारा प्रतिवर्ष कराया जाने वाला सबसे बड़ा रक्तदान शिविर है। जिसमें बिट्स के अलावा पास पहाँस के क्षेत्र के लोग भी उत्साह से हिस्सा लेते हैं। गत वर्ष 31 जनवरी व एक फरवरी को यह शिविर लगा था। जिसमें 951 जनों ने रक्तदान किया था। इस शिविर को 2010 में तत्कालीन केंद्रीय मंत्री गुलाम नबी भी सम्मानित कर चुके हैं। इसके आलावा 2013-14 में भी अधिकतम संख्या में रक्तदान के लिए रेड क्रॉस सोसायटी प्रमुख यूनियन स्वास्थ्य मंत्री डॉ. हर्षवर्द्धन भी सम्मानित कर चुके हैं।